
• Сравните природные условия 
Западной и Восточной Европы и 
объясните, как природа сказалась на 
развитии этих регионов (Д/з)

• Ниже приведена одна из спорных 
точек зрения, существующих в 
исторической науке. «Древние 
славяне, о которых упоминали 
историки  античности, славились 
свой агрессивностью». Используя 
исторические знания, приведите не 
менее двух аргументов, которыми 
можно подтвердить данную точку 
зрения, и не менее двух аргументов, 
которыми можно опровергнуть её.





ПОЛЯНЕ – степная 
зона Приднепровья

СЕВЕРЯНЕ – севернее 
полян

ДРЕВЛЯНЕ – в лесной 
зоне Припяти

ВЯТИЧИ – при 
слиянии Оки и Волги

КРИВИЧИ – в 
верховьях Оки и 
Днепра

ИЛЬМЕНСКИЕ 
СЛОВЕНЕ – вокруг 
Ладожского озера

- Какие племена 
обитали на месте 
нашего города?

Расселение  восточных славян 

ИЛЬМЕНСКИЕ 
СЛОВЕНЕ

ПОЛЯНЕ

СЕВЕРЯНЕ

ВЯТИЧИ
КРИВИЧИ

ДРЕВЛЯНЕ



Занятия восточных славян 
земледелие

подсечно-
огневое

переложное

степная зона

выращивали

репа

выжигание леса и
 посадка на этом 

месте культурных 
растений

лесная зона

поля оставляются 
на 8 — 10 лет, а затем
 снова используются

свекла

лук, чеснокжито
(злаковые

культуры)
капуста



Занятия восточных славян
земледелие скотоводство

Объясните порядок 
появления 

изображений



Занятия восточных славян
земледелие скотоводство

бортничество

сбор меда диких пчел
Охота и рыбная

ловля

Ремесло
Стр. 51 
средний абзац 
(Долгое 
время…)

-Почему у славян развивалась, 
в основном, обработка 
металла? 



Общественные отношения 
у восточных славян

Община
(вервь)

племя союз 
племен

�Вопросы войны и мира
� Решение споров и суд
� Выборы старейшин

� Выборы князей
вече

В чем 
разница?



Религия восточных славян

Перун Дажьбог
Стрибог

МакошьВелес

Кикимора 

Водяной 
Лесовик

Домовой 

Чур



Мировоззрение восточных 
славян

Стр. 52
-Почему юных жителей Западной 
Европы приучали владеть оружием, а 
юных славян – трудиться?

-Что из культурного наследия древних 
славян дошло до современности?



Домашнее задание

П. 7
Задание 6 в рабочем листе - 

письменно
термины

Вопрос 2 стр. 55


